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Ata da 57ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 05 de novembro de 2019. 
 
Aos cinco dias do mês novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 
para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 
Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 
Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 
solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de Romanos Capítulo 12, Versículo 17-18.Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste 
momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor 
presidente: cumprimentar os componentes da mesa, primeira secretária Vereadora 
Vera, vice-presidente Aristeu Reetz, vereador Valdeci Buge, vereador Gecimar, 
vereador Francisco, vereador Juvenal, vereador João, vereador Edvaldo, a todos os 
secretários, agricultores presentes. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita 
ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar as 
últimas atas. Ata da 55ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, 
ocorrida no dia 01 (primeiro) de outubro de 2019 (dois mil e dezenove); Ata da 56ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 15 
(quinze) de outubro de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura das atas 
pronunciou o senhor presidente: Estão em discussão as Atas. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação as Atas. Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Atas Aprovadas por unanimidade. Neste momento 
solicito a primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do 
Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 044/2019 –. Estima a Receita e 
Fixa as Despesas do Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 2020, e dá 
outras providências. Por questão de Ordem o vereador Edvaldo Rodrigues Santos 
pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lidas somente as 
mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido de dispensa feita pelo 
referido vereador. Quem for favorável a dispensa da leitura permaneça sentado ao 
contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 
045/2019 –. Autoriza abertura de crédito suplementar no percentual de 40% 
(quarenta por cento), do total do orçamento do Poder Executivo (Prefeitura Municipal 
de Vila Pavão e Fundo Municipal de Saúde) para 2019 além da previsão contida na 
Lei Orçamentária n° 1.179/2018, e nas Leis n° 1.198/2019 e 1.223/2019, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Executivo nº 046/2019 –. Abre Crédito Especial, altera 
anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providencias. Projeto de Lei Executivo 
nº 047/2019 –. Abre crédito suplementar, altera anexos PPA e LDO de 2019, e dá 
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outras providencias. Projeto de Lei Executivo nº 048/2019 –. Alteração a redação 
do art. 9º e acrescenta o parágrafo único, da Lei nº 941 de 05 de maio de 2014, e dá 
outras providencias. Requerimento 002/2019 - de autoria dos vereadores Gecimar 
Rodrigues e João Trancoso que solicita ao senhor presidente que após aprovação 
em plenário encaminhe ao Excelentíssimo prefeito Municipal, para que o mesmo que 
envie a está Casa de Leis informações a respeito do abastecimento dos ônibus 
disponibilizados aos estudantes universitários de Vila Pavão/ES – placas MRW8879 
e MRX0562 entre os anos de 2017 e 2018. Indicação nº 030/2019 – Para que seja 
instituído na fora da lei, órgão colegiado para formulação e o planejamento da 
política de educação rural, a fim de elaborar e introduzir nas escolas municipais, 
currículo especial com conteúdo sobre agricultura, nos termos do artigo 47 da Lei 
Orgânica Municipal. Indicação nº 031/2019 – para que envie a está Casa de Leis 
projeto de Lei com a tomada das providencias para a construção de quebra-molas 
com redutores de velocidade em pontos estratégicos nas Ruas do Distrito de Praça 
Rica, município de Vila Pavão/ES, especialmente nos pontos próximos à Escola, ao 
Posto de Saúde e, ao trecho que marca o fim do asfalto e o início do calçamento. 
Após as leituras dos projetos pronunciou o senhor presidente: Coloco em discussão 
o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 045/2019 –. Autoriza 
abertura de crédito suplementar no percentual de 40% (quarenta por cento), do total 
do orçamento do Poder Executivo (Prefeitura Municipal de Vila Pavão e Fundo 
Municipal de Saúde) para 2019 além da previsão contida na Lei Orçamentária n° 
1.179/2018, e nas Leis n° 1.198/2019 e 1.223/2019, e dá outras providências. Está 
em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto. Com a palavra o vereador 
Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. Boa noite presidente e demais vereadores em 
nome do presidente cumprimento a todo mundo. Eu peço aos vereadores pra nos 
derrubar a urgência desse projeto pra gente poder discutir que 40% (quarenta por 
cento) que nós já demos 45 (quarenta e cinco), 40 (quarenta), 50 (cinquenta) né, 
então vamos discutir esse projeto melhor, vamos chamar o Valdeci aqui e ver o por 
que. Qual é o motivo? Porque que 40% (quarenta por cento) com que 50% 
(cinquenta por cento), dá 90% (noventa por cento) então nós temos que discutir. Eu 
peço o voto de vocês que me ajude a derrubar o projeto, a urgência do projeto, não 
é o projeto não. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Urgência do 
Projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se 
pronunciou”. Senhor presidente boa noite, em nome do presidente dessa Casa de 
leis eu cumprimento os nobres companheiros vereadores e todos os secretários, 
funcionários públicos e outros aqui presentes. Sobre a urgência eu vou votar pra 
derrubar a urgência desse projeto por qual motivo? É porque eu não tenho 
conhecimento, entendeu sobre a situação do projeto porque foi votado em agosto 
pela a informação que eu tive 20% (vinte por cento) foi 40% (quarenta por cento) e 
nós aprovamos 20% (vinte por cento) então eu peço aos nobres companheiros 
vereadores que nós derrubamos a urgência desse projeto. Ok! E dentro se nós 
derrubarmos a gente vai avaliar esse projeto direitinho porque eu quero um certo 
esclarecimento também dos gastos da ultima suplementação que nós aprovamos, 
certo, nós que somos vereadores e  fiscais do povo nós temos o direito, eu acho  
que não custa o secretário de finanças vir da prefeitura como ele sempre fez, colocar 
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o projetor de imagens, esclarecer aos vereadores qual foi o destino dos 20% (vinte 
por cento) de suplementação que nós aprovamos na ultima vez. Ok! Então eu 
solicito a todos os vereadores que nós derrubamos a urgência desse projeto. Ok! 
Meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão a urgência 
do projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto derrubada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de 
Lei Executivo nº 046/2019 –. Abre Crédito Especial, altera anexos do PPA e LDO de 
2019, e dá outras providencias. Está em discussão o Regime de Urgência Especial 
do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto Aprovada 
por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto 
de Lei Executivo nº 047/2019 – Abre crédito suplementar, altera anexos PPA e LDO 
de 2019, e dá outras providencias. Está em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Executivo nº 048/2019 – Alteração a redação do art. 9º e acrescenta o 
parágrafo único, da Lei nº 941 de 05 de maio de 2014, e dá outras providencias. 
Está em discussão o Regime de Urgência do Projeto. Com a palavra o vereador 
Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Nem vou cumprimentar só vou dar uma boa 
noite a todos, depois eu me escrevi eu vou falar mais. Esse projeto tá aqui o 
secretário da agricultura José Henrique mandou pra cá. Né seu José Henrique?  Eu 
acho, a gente estava hoje, eu conversei com alguns vereadores aqui, ficou uns 
pontos aqui, que eu estou, conversei com a procuradora da Câmara e o jurídico que 
acho, tem alguns pontos, algumas vírgulas, se eu acho que tem que dar uma 
ajeitada, derrubar a urgência, a gente ir pra sala pra comissões, todos os vereadores 
estar participando porque um 1½ ( um quilometro e meio) na divisa, vamos supor, se 
eu tenho uma uma terra do lado de cá do município, o Henrique tem uma do lado de 
lá, mais Henrique mais lado de lá de Vila Pavão, tem outro mais outro lado de Nova 
Venécia, eu acho que se a máquina tiver na tinha terra aqui ela pode ir lá fazer o 
meu serviço agora  1½ km (um quilometro e meio) eu penso assim se máquina tiver  
lá tem que fazer de todo mundo, se a pessoa pedir tem que fazer de todo mundo, 
agora do jeito que tá discutir com nois ai, se ela estiver aqui no meu terreno, no meu 
terreno do outro lado hoje eu, o senhor seu secretário, o senhor o dono da terra 
pode pegar passar e fazer do lado de lá, agora se for aprovado isso aqui 1, 1/2 ( um 
quilometro e meio) vai ter que fazer de todo mundo do outro lado do município, 
então eu peço aos senhores vereadores que analisa bem e vamos tentar derrubar a 
urgência e discutir, sentar como secretário, sentar com os, várias gentes pra discutir 
essas coisas. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero em nome da mesa cumprimentar o 
plenário, a todos aqui presentes. Vereador Valdeci, Vossa Excelência eu acho que 
não entendeu bem o projeto. È simplesmente pra poder, nós, isso sempre já foi feito 
no município ao longo dos anos, sempre trabalharam e eu quero aqui parabenizar o 
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secretário, nós, eu até anotei aqui é simplesmente pra, deixa eu ver aonde eu anotei 
aqui, é só pra regulamentar o que já tem feito ao longo dos anos. É simples. Não 
tem nada de errado, não tem nada de jurídico internamente é legal. É uma pessoa 
que vota no nosso município, uma pessoa que tem, tudo, que faz tudo aqui, compra 
aqui, paga aqui, gera ... pra gente porque mora no outro lado não pode ser atendo, 
sendo que sempre, a vida toda, desde que o Pavão Emancipou foram atendido. 
Então por que agora não pode ser mais? Não é? Então assim essa lei regulamenta, 
simplesmente regulamenta, eu acho é, se nós não votarmos isso daí é até uma falta 
de respeito porque não estamos cada vez trocando mais quem está regularizado no 
nosso município. Então eu voto direto favorável sem sombra de dúvida e peço aos 
vereadores que votem também. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão 
o Regime de Urgência do Projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues 
Santos. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez cumprimento o presidente dessa Casa 
de leis, cumprimentando o presidente eu cumprimento todos aqui presente nessa 
tribuna. É eu cheguei aqui nessa região aqui, só pra dar uma saidinha e voltado, 
cheguei nessa região aqui e retornei em 2006 (dois mil e seis) nas administrações 
passada ocorreu  os procedimentos de atendimento nas divisas, ocorreu, ocorreu na 
época do ex-prefeito Ivan Lauer, na época do ex-prefeito Eraldino ocorreu no 
município, eu tenho conhecimento disso daí na região de Chapadinha era atendido, 
o Gilson Alberti na época era vereador era atendido também, então se tem uma 
coisa que eu tenho nessa tribuna é respeito ao produtor rural, produtor rural hoje se 
a gente for olhar tudo que a lei pede e a gente votar contra, eu quero ver o que a 
justiça, as pessoas que presta serviço ao judiciário e outros, se os produtores rurais 
do interior parar de produzir eu quero ver o que eles vão comer lá na mesa deles, 
porque os responsáveis pelo alimento na mesa do cidadão são esses homens que 
estão sentados aí, ó, então eu voto nesse projeto, sou favorável. Entendeu seu 
secretário? Eu quero parabenizar o senhor pelo empenho como secretário de 
agricultura do município de Vila Pavão, eu vou votar e quero aqui, finalizando as 
minhas falas senhor presidente (...). Sim eu estou voltando, senhor presidente, eu 
quero aqui no aprofundamento desse projeto o número 048/2019 - esse projeto é o 
seguinte: ele é um projeto tranquilo, isso vai ajudar os nossos produtores rurais. 
Entendeu seu presidente? Porque tem produtores rurais, são eleitores de Vila 
Pavão, gastam aqui dentro, tem ficha aqui de transferir, mandar café pra fora aqui e 
tudo e por que eles não podem ser atendidos? Então nós temos que respeitar o 
produtor rural. Não é? Cada vereador aqui tem a sua opinião, a sua soberania e a 
sua imunidade parlamentar mais tudo aquilo que favorece o bem estar do 
trabalhador eu sou favorável e meu voto é sim. Muito obrigado. Desculpa viu seu 
presidente. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto, Urgência do 
projeto Aprovada pela maioria, só a urgência, isso mesmo o projeto vem depois. 
Urgência repito então, urgência do projeto aprovado pela maioria absoluta. Isso. É, 
com o voto do vereador Valdeci contrário a urgência do projeto e 07 (sete) votos 
favoráveis a aprovação da urgência do projeto. Neste momento passamos para o 
uso da tribuna Livre, então neste momento concedo a palavra, aos vereadores 
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inscritos e o primeiro vereador é o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite senhor presidente. Boa noite a todos os nobres 
companheiros vereadores. Quero aqui cumprimentar a presidente do 
SINDIPUBLICO Neusdete é sempre bem vinda a essa Casa de Leis, nosso amigo 
Tuilla, o vice-prefeito Zé Uilson, Carlim contador tá sempre aqui né, o Cleber da 
comunicação, ao Francinha, quero aqui cumprimentar a todos os nossos amigos, Zé 
da Uva, Todos vocês produtores rurais, representantes das associações, Welikson 
Boone- o Bolinha né, ex-vereador  também ex-secretário de agricultura, o nosso 
brilhante secretário de agricultura do município de Vila Pavão senhor José Henrique. 
Falando aqui nas minhas falas é eu quero cumprimentar também aqui o 3º (terceiro) 
Sargento que veio ao meu convite da reserva das Forças Armadas brasileira o 
pastor Luiz muito obrigado pela sua presença, seja bem vindo. Eu nas minhas falas 
aqui eu quero começar a falar sobre uma solicitação que eu fiz ao DNIT –
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte, né que por incrível que 
pareça veio fazer uma bacatela por aí a fora, eu acho que é uma falta de respeito 
com as pessoas que passa pelas rodovias que corta Nova Venécia a Vila Pavão, 
essa rodovia é uma rodovia federal, rodovia 342 até a altura da, da fazenda Veloso  
que segue para o município de Ecoporanga daqui pra traz é uma rodovia federal e 
vive trafegando por essa rodovia, eu ouvi assim que a informação que o Júlio uma 
pessoa que admiro muito e que trabalha no Iosk- instituto de manutenção em asfalto 
do Estado Espírito Santo, ele me informou que foi passado por um representante do 
Dnit que a empresa estaria entrando nesta rodovia na segunda –feira passado e 
paria os procedimentos reforma na rodovia, a reforma que eu estou vendo ali não é 
uma reforma, até a altura que eu vi, eu vi ali uns caroços de brita jogado, né, nos 
buracos e eu pergunto: a onde vai o dinheiro dos nossos produtores rurais? Né, que 
gastam tanto, o cortejo de carretas que passa nessa região, turistas que vem de 
outros estados passando por aqui. São tantos impostos, tanto IPVA - imposto sobre 
a propriedade de veículos automotores que o governo federal cobra lá em Brasília 
inclusive tem muitos senadores, deputados federais, deputados estaduais não é, eu 
não vou citar nome aqui mais eles me acompanha nas minhas transmissões ao vivo 
eu estou falando pra vocês também da Assembleia legislativa que veio no nosso 
município não é, no ano de 2017 (dois mil dezessete) pediu voto, ganhou as 
eleições, foi para a Assembleia legislativa às vezes eu vejo muitos debates lá que 
ajudam muito, mais eu pergunto a vocês, se nós dependermos de passar nessa 
rodovia ambulâncias, viaturas, escoação de produção agrícola que vai pra Coabriel 
e outros, outras cooperativas e infelizmente quando vai uma ambulância vereadores 
com um paciente que vem ou pro hospital de Nova Venécia ou outro hospital se 
pegar meia noite, 1h (uma hora) da manhã o cara que está mal quando chega lá, 
chega morto porque vai socando, socando, igual, igual café pra pilar, então acho 
isso um desrespeito e valer a pena sim os deputados federais da Assembleia 
legislativa são 30 (trinta) fazer a cobrança cobrar do governo federal, deputados 
federais que vieram no nosso município pedir o voto, senadores como Marcos da 
Val, né, Contarato, Marcos da Val briga muito lá parabéns senador você que 
acompanha as minhas transmissões briga muito pela segurança pública como eu 
também brigo, imagina pelo direito do cidadão bom, produtor rurais, né, pelo direito 
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do professor, pelo direito dos demais que moram no nosso município que carece 
dessa rodovia aqui que é uma pouca vergonha, é um descaso essa rodovia 342, ela 
está em estado de calamidade e abandono, estão colocando uma casquinha de ovo 
enganando todo mundo como fizeram na vez passada porque se der uma chuva 
senhor presidente com uma semana não tem mais asfalto é buraco de novo, então 
eu faço a solicitação ao governo, presidente da republica Jair Messias Bolsonaro, os 
senadores, vou fazer uma solicitação a todos os senhores, respeita o dinheiro 
público, certo, estou falando da tribuna Câmara e tenho imunidade pra falar aqui na 
tribuna dessa Câmara que vocês façam um trabalho de qualidade nas rodovias 
federais principalmente essa que liga Nova Venécia a Vila Pavão. Vamos falar sobre 
os nossos produtores rurais, eu quero dizer ao senhor secretário da agricultura 
senhor José Henrique eu não vou ficar te parabenizando tanto não, senão, se eu for 
falar aqui de tanto, as boas obras, os bons atendimentos que o senhor tem prestado 
aos produtores rurais do nosso município de Vila Pavão eu começo lá do ano de 
2017(dois mil e dezessete) e terminaria lá em 2025 (dois mil e vinte e cinco) porque 
o senhor tem sido um ótimo, um excelente, um exemplo na agricultura, na secretária 
da agricultura do nosso município, fez como merecer uma pasta da agricultura 
debaixo do seu braço porque eu tiro o chapéu pra sua sua excelência, o senhor é 
um homem com grande responsabilidade, igual nós passamos no município de Vila 
Pavão, nós vimos a alegria e satisfação de cada produtor rural pela pessoa do 
senhor no atendimento que é um exemplo aos produtores rurais, parabéns. Quero 
falar aqui da presidente do sindicato - SINDIPUBLICOS a senhora pode nos procurar 
sempre. Eu cheguei aqui um pouquinho adiantado né? Mais eu quero dizer pra 
senhora o que tiver lá no Sindicato, aquilo que favorece o bem estar da nossa 
população que esteja dentro do projeto de forma legal, certo, traga pra nós, conta 
com o nosso apoio, não só com o meu apoio mais eu acredito que com o apoio de 
todos os vereadores aqui, por que a senhora tem sido brava lutando pelo direito do 
funcionário público do nosso município de Vila Pavão, e vem com os nossos 
funcionários públicos começando num lugar aí e indo até ao maioral da caneta e a 
senhora tem sido prestativa e tem conseguido o direito deles aqui deste município, 
continua assim está sendo um exemplo também para muitos de outros sindicatos 
que não prestam uma boa qualidade de serviço como a senhora presta no nosso 
município de vila pavão defendendo aquilo que é direito do funcionário público do 
nosso município de Vila Pavão, funcionário público, estão pode contar comigo, com 
o meu voto, eu sou dessa forma nas minhas falas, eu sou de cuspir no chão igual 
lama, minha palavra é um tiro vai e não volta. Dou minha palavra o que a senhora 
precisar que favorece o bem estar dos nossos funcionários públicos do município de 
Vila Pavão, produtor rural, o que for conte conosco, estaremos a disposição. Ok! É 
eu queria aqui o nosso amigo aqui o 3º (terceiro) Sargento senhor presidente dentro 
das minhas falas ele tinha me solicitado um minuto pra falar nas minhas falas, ele 
não vai fazer uso da tribuna vai fazer o uso ali frente mesmo da tribuna. Ok senhor 
presidente? Pronunciou o senhor presidente: Pra fazer isso eu vou ter que passar 
pelo plenário, se todos os vereadores concordarem porque algo assim creio que 
nunca aconteceu aqui. A regra aqui é pra falar na tribuna tem que ser inscrito com 
no mínimo 48h (quarenta e oito horas) antes da sessão, como teimei com o senhor 
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hoje, eu vou passar aqui para os vereadores aí se todos concordarem. Conceder um 
minuto? Todos concordam? Sim. Ok então um minuto dentro das falas do senhor. 
Prosseguindo o vereador Edvaldo. Concedo as falas ao o 3º (terceiro) Sargento da 
Reserva das Forças Armadas. (...). Pronunciou o senhor presidente: Muito obrigado, 
tempo esgotado. Continuando o vereado Edvaldo, tempo esgotado, então encerro 
aqui as minhas palavras agradecendo a participação nessa, na Câmara Municipal 
expandiu aí as falas, uma pessoa que eu admiro é o Pastor Luiz 3º (terceiro) 
Sargento da Reserva das Forças Armadas seja sempre bem vindo ao município de 
Vila Pavão, deixo a todos vocês o meu cordial boa noite, que Deus abençoe todos 
vocês. Senhor presidente muito obrigado. Obrigado nobres companheiros 
vereadores, quero dizer para os senhores estou aqui sempre a disposição se tiver 
alguma indicação, qualquer coisa de vocês conte comigo. Pronunciou o senhor 
presidente: O próximo vereador inscrito Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Eu 
quero cumprimentar o presidente, a vice-presidente, o primeiro secretário Aristeu 
Reetz e os companheiros vereadores, o plenário, secretário de agricultura presente, 
os agricultores, o ex-vereador – ex-secretário Bolinha, o sargento que usou a 
palavra, presidente do SIND e o Ricardo, o Tuilla, o ..., o Vice-prefeito, o Cléber, o 
Carlim e todos os funcionários dessa Casa de leis presente. Eu quero primeiro voltar 
lá trás a onde eu citei que o Edvaldo dos Santos não entendeu a minha falas que eu 
falei aquela hora. Eu falei: Quem tem terra aqui dentro do município, se eu tenho 
uma escritura aqui, tem lá em Ecoporanga, se ela está aqui dentro do meu município 
pra fazer um poço aqui a máquina estiver dentro do meu terreno é obrigado hoje ir 
no seu terreno, no meu terreno do outro lado, agora eu falar que é proibido trabalhar 
pro agricultor não meu amigo, aí não, aí o senhor está errado porque primeiramente 
eu vou falar aqui, não minto, gosto das coisas certas, primeiramente na 
administração pública. O senhor, seu Edvaldo primeiramente que o senhor chega 
aqui na hora na hora dos projetos, nem discuti os projetos, o senhor nem discuti, o 
senhor não tem nem noção do que está sendo votado tem horas, e eu quero que o 
senhor de hoje em diante o senhor chega uma 1h 30 (uma hora e meia) antes que 
eu, o senhor mora fora do município, o senhor tem vários tempos que o senhor não 
vem aqui, então o senhor tem que ter, o que o senhor falar o senhor tem que ter 
certeza do que o senhor tá falando e é isso. E aí eu quero também a gradecer o 
senhor seu Henrique pelo trabalho que o senhor fez lá, o que faz eu falo, fez um 
excelente trabalho pra administração ali no Córrego do Estevão, reabertura de 
estradas, falta um pouquinho lá mais precisou mais urgente, tirou a máquina pra 
limpar o córrego aqui, então quero agradecer, muito obrigado pela administração 
hoje está indo tranquila pra fazer uma excelente, uma excelente administração. A 
suplementação 40% (quarenta por cento) eu acho que era pra ter sentado, nóis 
derrubemos a urgência do projeto e vai pras comissões, poderia ter vindo discutido, 
a gente poderia ter jogado um preço melhor, abaixado ali a porcentagem ali, dada ali 
uns 20% (vinte por cento) tinha passado mais, pelo que eu vejo uma coisa meio 
estranha esse tal de jurídico. E poucos tempos teve aqui o senhor seu Welikson 
Boone (Bolinha) o senhor achou que eu estava até mentindo aquela vez, eu falei pro 
senhor que quando estivesse aqui eu ia mostrar as provas, então eu tenho aqui o 
senhor foi sim funcionários do Freitas – assessor, o senhor recebeu 13º (decimo 
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terceiro), o senhor foi funcionário do ... agora o senhor não é mais porque tirou a 
licença pra disputar eleição pra prefeito de Vila Pavão, então eu falei pro senhor e o 
senhor agora que eu era mentiroso, que era mentira minha, está aqui o documento, 
se quiser me procurar eu vou passar pro senhor, então eu gosto das coisas na 
administração pública é, é muito sofrido pra pagar os impostos, tem muito pouco 
benefício. Muito obrigado, são minhas palavras. Pronunciou o senhor presidente: O 
próximo inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa 
noite a todos, mais uma vez eu quero agradecer a Deus por essa oportunidade. Dar 
um boa noite ao presidente dessa Casa, vice-presidente, secretários e os nobres 
vereadores, secretários dessa casa, professores, secretário de obras, agricultores. 
Eu só quero fazer uma homenagem aqui e pedir e agradecer, de agradecimento ao 
deputado José Esmeraldo no sábado passado com mais uma aquisição de uma 
máquina de café na propriedade do senhor Sebastião Gueis que vai beneficiar o 
povo de Barra de São Francisco e da divisa de Vila Pavão. E dizer para o povo da 
Figueira que daqui 15 (quinze) dias no rebentar um secador de café  na Figueira, 
mais uns 15 (quinze) dias uma máquina de café lá em São Sebastião, então isso é a 
forma de agradecimento e dizer pro senhor secretário, o senhor está de parabéns. O 
senhor pode contar com o meu voto, eu vou votar porque o trabalho do senhor está 
excelente. Eu nunca chego aqui pra gavar ninguém, o cara fez isso, o cara fez 
aquilo, se o Bolinha foi assessor do Freitas eu não quero saber. Se o Valdeci foi 
assessor de outra pessoa também não quero saber porque se eu perder eleição, se 
eu vim para perder eleição eu vou sempre pedir assessoria de qualquer uma pessoa 
aí, o meu negócio é eu tratar dos meus filhos agora preocupar com a vida dos outros 
eu não preocupo não. Agora esse negócio do cara sentar no rabo e vim falar dos 
outros tá errado. Muito obrigado, são minhas palavras. Pronunciou o senhor 
presidente: O próximo inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 
pronunciou”. Mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui todos nós. Quero 
cumprimentar a mesa, o plenário, cumprimentar a todos aqui presentes, 
funcionários, secretários, professores, cumprimentar o pastor, cumprimentar aqui o 
presidente da associação do XV Francinha Briel sempre presente, aqui hoje 
acompanhado do primeiro secretário da associação, Lorival Brand, enfim 
cumprimentar a todos. Cumprimentar o ex-vereador e ex-secretário de agricultura 
também Bolinha, secretário Henrique, Neusdete presidente do SINDIPUBLICOS, 
enfim de uma foram geral a todos, Carlim sempre presente, Zé Uilson sempre 
presente de uma forma especial a todos, a mesa. Eu quero aqui ressalvar e 
agradecer de coração a presença de cada um. Nós estamos hoje aqui para decidir 
aqui mais um ano principalmente suplementação coisa séria isso daí. Coisa seria. 
Mais nós vamos chegar lá, eu quero senhor presidente ir diretamente ao assunto a 
questão da nossa água na Praça Rica, Não é Cesan é pro rural mais é Cesan o 
popular, é, eu venho nessa tribuna pela 20ª (vigésima) vez, a nossa água continua a 
mesma coisa, pior, pior ainda ...que agora nós estamos a quase 03 (três) dias sem 
água, então vereadores, é Praça Rica já vem ao longo dos anos sofrendo cada vez 
mais no setor de água, já tem uns 60% (sessenta por cento ) lá que não bebe aquela 
água mais, eles usam, mais pra beber não, buscam fora e por final nós não temos 
bomba reserva que é 120 (cento e vinte) famílias não pode ficar sem uma bomba 
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reserva. Essa bomba não chega lá, já tem tempo que aquele trem sumiu e não sabe 
aonde aquele trem se encontra. E aí inventaram de tacar fogos nos 02 (dois) 
funcionários que não tinha nada a ver com isso, então assim, é fato você tira a sua 
carapuça e bota na minha, aí fica fácil pra resolver. Né. Mais eu quero aqui pedir aos 
vereadores, pedir ao prefeito mais uma vez a comunidade de Praça Rica tem 120 
(cento e vinte) famílias, tá aí Zé Uilson vice-prefeito que depende da água pra 
sobreviver. Meu Deus, água é vida! É a nossa água já vem de uma fonte podre que 
tem esgoto dentro daquele córrego, esgoto de casa, esgoto de tudo quanto é 
satanás tem dentro daquele córrego. E já chove lá pra cima é só o caldo, e lá em 
cima tem 03 (três) anos senhor presidente que eu aquilo, vereadores são 
testemunha disso, já veio a comunidade também, que coloca pelo menos uma tela 
que tinha lá e que ela desapareceu. Eu não sei qual é o satanás que foi lá e roubou 
aquilo. Eu não sei pra que rouba um troço daquele e não tem nada lá e fim de 
semana eu não vou nem repetir aqui o que acontece porque não precisa. Neusdete 
não precisa repetir, eu já repeti isso aqui até de uma forma feia, só que tira do serio 
isso daí. Tuílla representando o comercio me perdoa pelas falhas mais estou aqui te  
cumprimentando, então assim que o prefeito tome atitude. Eu não tenho nada contra 
a pessoa do Irineu mais como prefeito eu agradeço na hora certa e rever essa 
situação. Esse trem já tá dando o que falar aqui dentro. Mais ele, ele vai fazer. 
Quero aqui também ressalvar o pedido que eu fiz ao secretário de obras e o vice-
prefeito, o senhor lembra o senhor olhou o serviço da igreja 60 (sessenta) famílias. 
Parabenizar o secretário Henrique que com as coisas que tem na agricultura fez 
60% (sessenta por cento) vice-prefeito o serviço como eu falei pro senhor e eu liguei 
pro senhor prefeito com a maior educação e eu queria que ele estivesse aqui, não 
tenho nada pessoal contra o prefeito Irineu mais política sim e ele me respondeu de 
uma forma muito grossa e mal educada e que se o secretário começou ele 
terminasse, eu se falar comigo isso tudo bem sendo que as mesmas pessoas que 
paga o salário dele paga o meu. Eu gostaria que ele estivesse aqui eu não tenho 
nada pessoal mais como representante do povo eu represento um povo hospitaleiro 
e trabalhador que são os agricultores, eu acho que nós temos que abaixar o topete 
perante a vocês primeiro a Deus e depois ao povo que paga o nosso salário, e nada 
foi feito além do que o senhor fez eu quero parabenizar o senhor e agradecer, 
vamos estamos lá aguentando, a igreja tem uma certa urgência, eu expliquei isso 
direitinho tanto pra Vossa Excelência e pro prefeito que ele então adiantasse, a 
igreja só precisa de acesso e o (...) é coisa de um dia de serviço, que se encontra lá 
todo mundo esperando né, mais tudo bem ele vai ver isso com carinho. Quero falar 
um pouquinho senhor presidente, o nosso calçamento muito alegre, muito bom o 
nosso calçamento em si o calçamento agora a calçada cidadã que é o coração da 
obra não vai aguentar, portanto eu quero reunir os vereadores, eu já convidei a 
todos menos o presidente que não precisa que o senhor mora lá e está 
acompanhando a obra, no primeiro dia eu disse isso se não molhar o canteiro da 
calçada cidadã esse trem vai dar problema e eu cheguei lá estava no começo do dia 
eu vi no momento estava mesmo aterrando e o Carlim um produtor lá, com um balde 
jogou um serenim de água e terra por cima eu falei pra ele, na primeira chuva isso 
vai afundar mais aí entra aquele cara entra outro, o Joaquim e o João, você está 
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contra a obra não sei o que, não estou não, eu só quero que faça certo, há tem 
garantia tem, a garantia de uma obra é pra ser bem feita, choveu 25 ml (vinte cinco 
mililitro) pastor e todos aqui, tá afundando tudo, se chove como de costume 
novembro, dezembro e janeiro, todos os dias não fica um bloquinho daquele vai 
afundar tudo e portanto nós temos a obrigação Bafaela teve lá e vai e eu quero 
deixar estendido aos vereadores nós não  podemos deixar passar agora e fazer 
agora certo . Fala vereador(...). Sim quero deixar a minha nota ao calçamento em si 
concordo com a presidência o calçamento em si, calçada cidadã, calçamento em si 
nota 100 (cem) nota 1.000 (mil), tão até colocando pedra que não tá no projeto viu 
Carlinho, então assim beleza calçamento show de bola agora calçada cidadã, a 
calçada cidadã vai chover, Deus é testemunha e nós vamos ver, vai chover pra ver 
se fica uma em pé, não fica, porque o solo foi aterrado meu irmão, a prefeitura botou 
uma retro, tudo certinho senhor presidente o senhor estava acompanhando, mais o 
momento que não molha porque a terra é solta, tem que molhar mesmo para 
terraplenar pra deixou socar e acertar o terreno porque senão, não adianta vocês 
sabem, é o mesmo de fundação de uma casa. Não é? Eu, eu não tenho nada 
contra, é o sonho daquela comunidade, tá muito alegre o povo mais nós vamos ver 
isso daí. Quem vai decidir isso daí é a Câmara na hora de pagar é gente sabe que 
está com erro, não paga aí a gente vê se não conserta, mais tem que ser ontem, 
ontem. Não pode se amanhã não. Tem que ser urgente. E por fim aqui eu quero 
finalizar. Eu tenho uns 2min (dois minutos) ainda? Pois bem, eu quero deixar aqui só 
Bolinha que naquele dia, o Bolinha nunca disse, o Carlim houve um mal entendido aí 
q questão dele ser funcinário ou não ser funcionário do deputado, só que naquele 
dia não era mais. Não é Bolinha? Então assim está tendo um equivoco aí. Gente 
meu Deus, que troço danado é esse? Não é! Então assim: Só pra ficar claro ele 
nunca disse que não era funcionário. Não é! Então assim, às vezes a pessoa troca 
as bolas mais vamos a luta. Eu quero secretário José Henrique deixar a minha nota 
pro senhor pelo 3º (terceiro) ano, logo no início quando senhor assumiu e deixou a 
vereança eu cheguei aqui, poxa o cara trocar a vereança pela secretaria mais hoje 
eu vejo por vários motivos, primeiro pela educação do senhor de retornar a ligação, 
pra mim Zé Wilson também sabe do senhor que quando não atende retorna a 
ligação, talvez eu ligo pro Sidineu  aí ele não me atende mais depois ele me retorna 
a ligação rapaz isso dá uma moral no cara. Entendeu? Isso eu agradeço o nosso 
prefeito e honro ele porque ele retorna a ligação, então assim: o senhor tem várias 
coisas boas implantadas na secretaria, a inovação que o senhor colocou lá, talvez o 
produtor hoje ainda não viu tudo mais já inovou muita coisa, pelo trabalho do senhor, 
pela honestidade e pela educação mais acima de tudo, acima de tudo pela 
dedicação do senhor frente a secretaria de agricultura que é uma secretaria que tem 
a maior demanda do município, não é, que não é fácil, ser vereador é bem mais fácil,  
olha o senhor é secretário traz do produtor se atendeu bem se não atendeu a gente 
tem a onde recorrer mais o senhor lá não têm, mais o senhor tem se saído bem  eu, 
eu assim, parabenizo de coração, que o senhor continua assim que o senhor é 
brilhante, o senhor se dedica muito ao cargo e isso faz a diferença, a dedicação de 
uma pessoa que tem um cargo público. Não é? E, o senhor passou para o suplente 
e hoje o senhor tem um nome ainda melhor, bem visto pela sociedade. Muito 
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obrigado. Pronunciou o senhor presidente: O próximo inscrito vereadora Vera Lucia 
Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Em nome do presidente da Câmara eu 
cumprimento todos os homens e em nome da presidente do sindicato, sindicato dos 
funcionários cumprimento as mulheres aqui presentes. É, eu quero aqui, é agradecer 
ao deputado Helder Salomão que mandou para o nosso município um valor de uma 
emenda parlamentar R$ 178.000,00, R$178,170,00 (cento e senta e oito mil e cento 
e senta reais) que é pra compra de um veículo picape cabine dupla 4x4 (quatro por 
quatro) a diesel, pra saúde e R$ 53,170,00 (cinquenta e três mil e cento e setenta 
reais) para compra de material para o consultório odontológico que nós sabemos 
que nós temos no município só uma, uma cadeira né,  odon... odontológica que 
funciona mais ou menos que a gente sabe que não tem atendimento necessário né, 
é a nossa população principalmente as crianças né, então agora é chegou esse 
recurso, já tá em conta, eu estou falando aqui porque já está em conta, se não 
tivesse em conta eu não teria nem coragem de vir aqui falar, então esse é com 
certeza o repasse já chegou no nosso município e é do deputado Helder Salomão 
quero agradecer né, imensamente a ele porque é lembrar do nosso município e 
mandando essa emenda parlamentar. E dizer também que tivemos em Vitória uns 
10 (dez) dias atrás, Eu, o prefeito Irineu, o vice-prefeito Zé Wuilson, vereador 
Aristeu, vereador Valdeci e o secretário de desenvolvimento econômico Ricardo que 
nós tivemos, nossa primeira agenda do dia foi com superintendente da Dnit por 
nome Romeu não me recordo o sobrenome agora e ele no dia nos prometeu que no 
dia 29 (vinte nove) iria dar início ao serviço de tapa buraco da nossa, da estrada 
federal, rodovia federal é dali dos Veloso até a onde tem buraco quase chegando em 
Nova Venécia e prometeu e tá cumprindo, já começou, não sei se alguém já passou 
por lá, eu passei ontem a noite, ... e mais já está fazendo tapa buraco, ontem eu 
passei lá era 11h (onze horas) quase 11h (onze horas) da noite e já tinha um pedaço 
que tá feito o Léo que também é morador de lá tá pra, começou não começou? Ele 
prometeu e começou talvez não vai ser aquilo que a gente queria,  a gente queria 
mesmo que fosse um recapeamento né, mais tá fazendo o tapa buraco já tá bom né, 
prometeu e tá cumprindo. E também nós fomos em vários deputados lá né pra levar 
emendas, pedido de emendas e o deputado estadual Adilson Espindula também 
prometeu R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) pra reforma do Museu aqui de 
Vila Pavão então a gente agradece né, que eles não fez um favor pra nós gente, é 
obrigação deles fazer isso que eles estão fazendo né, então a gente vai lá pedir e 
eles estão retornando aquilo que o povo precisa e merece o povo né, do nosso 
município é um povo muito sofrido principalmente os agricultores  né, a gente sabe 
que sofre de todas maneiras, então eles  são prejudicados em tudo, então a gente 
tem que neste momento, como o nosso município é um município pequeno né, com 
a maioria dos nossos munícipes são moradores da zona rural, são proprietários, são 
agricultores então a gente tem que lutar por esse povo né, que é du, du, du salário é 
du trabalho deles que passa o nosso salário, então a gente tem que valorizar a 
nossa agricultura e no mais eu vim aqui mais hoje pra agradecer. Dizer ao deputado 
federal e Eder Salomão, o Adilson Espindula e vários outros que (...), é nós fomos 
em vários deputados  e vários deles fizeram promessas né, então a gente tá 
aguardando aqui que vai, que vai ser concedida essas promessas que eles fizeram, 
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mais o que eu estou falando aqui, agradecendo ao Eder Salomão porque essa eu 
tenho certeza que já está em conta, então agradecer muito, e muito mesmo pra ele, 
meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Quero também mencionar 
rapidamente a caçamba truk que tá, que se encontra em frente a prefeitura através 
do apoio com o secretário de agricultura José Henrique e um , é um resultado de 
uma emenda do deputado doutor Jorge Silva né, ex-deputado né, então como a 
senhora disse não estão fazendo nenhum favor mais só o fato de nós vermos e 
sermos lembrados aqui em um município pequeno né, dentre tantos outros que 
pertencem ao nosso estado qualquer quantia, qualquer ajuda, qualquer beneficio 
que venha dos deputados para nós aqui no nosso município é muito bem vindo, 
então vale destacar, vale agradecer, né, tudo que vem é bem vindo. Próximo inscrito 
vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. As nossas discursões aqui 
hoje na tribuna acredito que foi feito de forma proporcional ao tamanho e a idade 
acho que é por isso que eu fiquei por ultimo. Inicio as minhas falas, primeiramente 
agradecer a Deus e cumprimentar a mesa, em nome da mesa cumprimento os 
demais vereadores. Cumprimentar o secretário de agricultura e ao cumprimentar 
aproveito para parabenizar pelo trabalho que tem sido feito. Cumprimentar ao 
membro do conselho de agricultura que é o Francinha, os que trabalham aqui, 
cumprimentar os demais agricultores que se encontram, presidentes das 
associações. Cumprimentar Welikson Boone, cumprimentar o pastor, a Neusdete. 
Ao Tuílla, Ricardo, ... que está lá trás, vice-prefeito, Cleber e a todos que ouve nós 
neste momento. Eu quero iniciar as minhas falas e queria parabenizar, nós temos 
aqui algumas cobranças que é o nosso papel cobrar, mais eu queria parabenizar, 
não sei se é secretaria de obras ou quem é responsável pela limpeza, que a dias 
atrás, em nome dos moradores das margens desse córrego aqui Bela Aurora,  se é 
que pode falar córrego porque tem mais esgoto do que córrego e me pediram para 
fazer um requerimento, pedir um ofício solicitando a limpeza desse córrego porque 
se espera as enchentes agora e vai passar apertado então por isso quero 
agradecer, gostaria de parabenizar pelo trabalho que foi feito da limpeza, e nós 
temos condições e autonomia para usar a tribuna para cobrar, pra criticar, mais 
também quando é necessário parabenizar, nós fazemos isso também. E eu queria 
falar sobre a viagem que eu fiz a Vitória um dia depois daquela ultima sessão que 
nós tivemos aqui já falei uma época e vou falar novamente onde eu protocolei, nós 
dentro da minha agenda daquele dia, protocolei um pedido um abaixo assinado dos 
moradores e usuários daquela estrada do Córrego do Mutum solicitando ali 
redutores de velocidade é um lugar que tem ocorrido muitos acidentes e junto com a  
deputada Janete protocolei isso lá junto com o DER e acredito eu que vai ser 
atendido, já mandei uma cópia, protocolamos aqui na prefeitura e fizemos lá no DER 
(Departamento de Estrada de Rodagem) e na SEAG - Secretaria de Estado da 
Agricultura, Abastecimento, Aquicultura e Pesca, a pedido do Conselho da 
Agricultura nós protocolamos lá o pedido e acredito que a secretaria de agricultura 
fez o mesmo pedido que protocolamos, protocolou, são 13 (treze) máquinas de 
empacotar silagem, nós temos 13 (treze) associações no nosso município e quando 
vez, quando vem alguma coisa, vem algum equipamento da Seag ou de emenda 
federal tem que ir pro chamamento público e alguns são contemplados e outros não, 
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então são 13 (treze), nós 13 (treze) associações acredito eu que todas elas vão ser 
contempladas, equipamento esse que trará grande benefício para os nossos 
pequenos agricultores e a segunda coisa que eu queria falar um pouquinho, queria 
falar sobre o ônibus da saúde que ontem aconteceu um blá, blá, blá muito grande 
sobre esse ônibus mais o tempo aqui não vai ser permitido então vou deixar pra 
outra oportunidade. Eu aqui afalar aqui um pouquinho sobre a fala do vereador 
Valdeci quando faz criticas ao nosso ex-secretário, ex-vereador – Bolinha e respeito 
muito o trabalho do senhor de vereador, de parlamentar mais que ele não é mais 
assessor de nenhum candidato, bom seria nós temos 13 (treze) 30 (trinta) deputados 
bom seria se cada um desses deputados estivesse aqui no nosso município 01 (um) 
assessor que com certeza que seria beneficiado seria a nossa população, os 
assessores que já tiveram, já prestaram serviço conseguiram trazer vários recursos 
para o nosso município e então ao invés de nós criticarmos nós devemos 
parabenizar o trabalho dos nossos assessores dos nossos deputados. E queria falar 
agora sobre o requerimento que nós vamos votar daqui a pouco, requerimento esse 
que nós fizemos um ofício solicitando na prefeitura, do poder executivo um relatório 
completo de abastecimento de toda a frota e maquinário e ao verificar aquele 
abastecimento, verificamos que os 02 (dois) ônibus que presta serviço aos 
universitários foi muito bem discutido aqui dentro dessa sala acredito que os 
senhores ouviram, prestaram atenção ouviu muito bem isso daí que os 02 (dois) 
ônibus são abastecidos e ao analisar aquele relatório ali que a prefeitura nos 
encaminhou do abastecimento nós vemos que os que os 02 (dois) ônibus em 02 
(dois) anos consumiu 12.432 L (doze mil quatrocentos e trinta e dois litros) de diesel 
S10 e procuramos, fizemos um ofício, procuramos a coordenadora do grupo dos 
universitários e ela disse que os ônibus do transporte escolar, do transporte 
universitário era todo mantido por eles e surgiu uma dúvida não que a gente quer 
duvidar do poder executivo sobre esse assunto mais, se houve fralde não é nada 
disso, como o nosso dever é fiscalizar, nós estamos fazendo o seguinte: Nós 
fizemos esse relatório e pedimos esse requerimento e, gostaria de pedir aos 
senhores vereadores que votassem a favor  desse requerimento porque nós 
estamos pedindo apenas esclarecimentos, nós não estamos acusando ninguém, 
estamos pedindo esclarecimentos desse abastecimento se os senhores dividirem 
aqui é 60 (sessenta), caiu aqui, minha anotação caiu, 60 (sessenta),12.432 L (doze 
mil quatrocentos e trinta e dois litros, se esse carro faz 5km (cinco quilômetro) por 
litro rodou 62.000 (sessenta e dois mil ) quilômetros,  se eu dividir isso aqui por dia 
02 (dos) anos são (...) em 30 (trinta) dias dava pra carro desse rodar todos dias 
42km (quarenta e dois quilometro), então surgiu essa dúvida, nós 04 (quatro) 
vereadores, fizemos esse ofício e pedimos esclarecimentos, então são essas a s 
minhas falas aqui que vereador é pra criticar na hora que precisa, parabenizar 
quando precisa parabenizar sim vocês sabem disso, nós estamos fazendo o nosso 
papel é buscar esclarecimentos porque os universitários estão passando esse 
relatório aqui pra eles que os 02 (dois) ônibus consumiram essa quantidade de 
petróleo, eles ficaram admirados porque o relatório deles tem transparência, está 
aqui, todo os abastecimentos tudo aqui, tudo certinho, tudo assinado, então fizeram 
com toda transparência e nós pedimos também ao poder executivo que nós faça 
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essa transparência nos dando esse relatório pra onde foi, essas viagens que foi feito 
e se foi gasto esses  60.000 (sessenta e poucos mil) de petróleo. São essas as 
minhas falas que eu queria deixar aqui. Eu tenho um tempo ainda senhor 
presidente? ½ min (meio minuto) pro senhor vereador (...). Só cumprimentando o 
vereador Bafaela disse eu quero falar isso quando for apresentar a minha indicação 
depois na indicação, e quase todos os maquinários que a prefeitura tem hoje são da 
agricultura e é muito bonito a gente ver isso fazendo isso com o maquinário da 
agricultura. São essas as minhas falas, agradeço o pastor pela participação e 
presença do senhor. Pronunciou o senhor presidente: Neste moemnto passamos 
para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
046/2019 –. Abre Crédito Especial, altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá 
outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 047/2019 –. Abre 
crédito suplementar, altera anexos PPA e LDO de 2019, e dá outras providencias. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
aprovado por unanimidade. . Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão 
o Projeto de Lei Executivo nº 048/2019 –. Alteração a redação do art. 9º e 
acrescenta o parágrafo único, da Lei nº 941 de 05 de maio de 2014, e dá outras 
providencias. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador Edvaldo 
Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez boa noite senhor 
presidente. Boa noite nobres companheiros vereadores e a todos vocês na tribuna, 
todos presentes. Eu queria discursar em cima desse projeto. Esse projeto ele vai 
ajudar muito os nossos produtores rurais como eu falei agora pouco. Eu quero pedir 
encarecidamente a todos os vereadores o voto de confiança dos senhores, 
conquistar um voto de confiança. Eu se eu puder dar aqui um milhão de voto (1 000 
000) de confiança nos projetos que favorece aos produtores rurais do nosso 
município eu daria. Então quero aqui pedir aos companheiros vereadores, vamos 
esse projeto, esse é um projeto, o senhor secretário de agricultura tem enviado 
brilhante projeto pra está Casa de Leis. São projetos gente que vai favorecer o bem 
estar dos nossos produtores rurais que já sofre demais. A questão senhor presidente 
de manutenção das divisas isso vem acontecendo a muito tempo. Eu lembro não era 
do prefeito Irineu não, o ex-prefeito Eraldino e torno falar sempre aconteceu, então 
quero pedir aos senhores vereadores, por gentileza dá voto de confiança. Vamos 
votar nesse projeto. Esse projeto tem que passar. Entendeu? Nós temos que 
aprovar esse projeto porque uma coisa é você falar do projeto que o projeto é 
proibido. O projeto é legal! Né? O projeto é legal! Eu não vejo o porquê a gente não 
aprovar esse projeto. Então vamos todos vereadores aprovar esse projeto por 
unanimidade gente. Se hoje você come o arroz, come o feijão, tudo que você come 
na mesa nós devemos agradecer a Deus em primeiro lugar, depois os homens que 
estão sentados aí e os demais do município que produz e sustento da mesa do 
cidadão, produz o sustento da mesa do Presidente da republica até passar por um 
juiz, promotor, desembargador, quem for. Entendeu? Às vezes a justiça tem certas 
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coisas que às vezes são contra, mais nós já vimos o projeto, o projeto é legal. Certo! 
Então vamos aprovar esse projeto porque hoje se o promotor come, o juiz, o 
delegado, o vereador, o prefeito, presidente da republica, todos eles produz o 
alimento pra mesa dele e pra mesa dos filhos deles, então o projeto é legal e o meu 
voto é sim e eu peço a colaboração dos senhores vereadores, vamos votar esse 
projeto e provar por unanimidade. Parabéns senhor secretário de agricultura por 
esse brilhante projeto enviado a essa Casa de leis. Conte sempre comigo hem. 
Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a palavra o 
vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Eu, eu quero aqui senhores 
vereadores, companheiros, o Gecimar conhece mais a minha região, dos senhores 
vereadores, deixar o secretário de administração fora. Hoje na minha região, eu vim 
pedir esse projeto sabe por quê? 1500m (mil e quinhentos metros) na divisa, 1500m 
(mil e quinhentos metros) aqui ou tá descendo aqui 1500m (mil e quinhentos 
metros)? Lá na minha região tem uns cunhados meus que arrendou um terreno 
Luciano Dias, Cleber Dias tem uns terrenos tudo de lá do rio, travessa a ponte pra 
chegar no terreno dos meus cunhados, pra chegar a onde é o terreno que eu 
arrendei são 22km (vinte dois quilômetros), 22km (vinte dois quilômetros) será que 
vai fazer? A máquina nossa vai trabalhar do outro lado Nova Venécia lá, Nova 
Venécia e Barra de São Francisco eu acho que deveria atender a secretaria de 
agricultura de lá, quando é pertinho eu concordo agora longe eu não concordo. Por 
isso que eu sou contra o projeto, ser discutido pra os terrenos mais pertinho vai fazer 
de todo mundo, agora daquela distancia eu não concordo é longe demais, tem que ir 
lá em Itaperuna, voltar por Boa Vista e vir de novo, então por isso que eu queria 
derrubar a urgência do projeto  pra discutir só pra ver como ia fazer, sentar com os 
agricultores, agora já passou e eu vou tomar as minhas providências. Muito 
obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Com a 
palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite 
mais uma vez. Eu queria dizer pro senhor seu Valdeci, se o senhor vereador, eu 
queria fazer uma pergunta pro senhor. Se nesses lugares aí, vou dizer pro senhor 
Rio XV, Santa Rosa, Chapadinha, Assentamento, Puáia, Luzilândia e São Gonçalo o 
senhor passou nesses lugares pedindo voto? Pode responder. (...). Porque aqui 
mora os agricultores, esse daí mesmo são uns (...) pois é, esse, e esse povo precisa 
dessa máquina aqui, eles votam aqui, paga imposto aqui, o filho estuda aqui, o 
terreno deles é pagado o documento aqui, por que eles não pode ter essa máquina 
senhor vereador? Agora, (...). Deixa eu perguntar ao senhor vereador (...) essa 
baboseira que o senhor falou aqui hoje o senhor vai ter coragem de ir lá pedir voto? 
É só isso que eu estou perguntando o senhor? O senhor me responda... Pronunciou 
o senhor presidente: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao contrário 
se levante. Aprovado pela maioria absoluta 07 (sete) votos favoráveis e 01 (um) voto 
contrário. O vereador Valdeci Buge votou contra o projeto. Coloco em votação o 
requerimento 002/2019 – de autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues e João 
Trancoso que solicita ao senhor Presidente que após aprovação em Plenário 
encaminhe ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que o mesmo que envie a 
está Casa de Leis informações a respeito do abastecimento dos ônibus 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

255 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

disponibilizados aos estudantes universitários de Vila Pavão/ES – placas MRW8879 
e MRX0562 entre os anos de 2017 e 2018. Pronunciou o senhor presidente: Coloco 
em votação o Requerimento. Quem for favorável ao projeto permaneça sentado ao 
contrário se levante. Requerimento Aprovado por unanimidade. Coloco em 
discussão a Indicação nº 030/2019 - de autoria do vereador Gecimar Rodrigues que 
solicita ao senhor Presidente desta Casa Legislativa após aprovação do Egrégio 
Plenário, remeta ao senhor Prefeito a presente indicação para que seja instituído na 
fora da lei, órgão colegiado para formulação e o planejamento da política de 
educação rural, a fim de elaborar e introduzir nas escolas municipais, currículo 
especial com conteúdo sobre agricultura, nos termos do artigo 47 da Lei Orgânica 
Municipal. Está em discussão a Indicação. Com a palavra o vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Mais uma vez vou fazer uso da palavra, prometo 
que vou ser breve porque a nossa sessão hoje foi um pouco prolongada. Tá bom, é 
dever do parlamento fazer isso, debater,  mais nós temos que apreciar a cada 
situação diferente. Essa indicação senhor presidente e companheiros vereadores a 
nossa primeira secretária apresentou a mensagem aqui e ficou muito bem 
esclarecido essa indicação. Mais o que me fez levar a fazer essa indicação? É que a 
gente conversa com vários produtores rurais e eu pensava no seguinte: Quem será 
os nossos sucessores? Porque os nossos jovens se formam nas escolas ...jovens 
mais não pra permanecer na agricultura, formam eles pra sair do nosso município 
pra procurar emprego, fora que muitas vezes não conseguem. E às vezes o 
emprego tá dentro de casa, tá na propriedade mais o porquê disso? O Nosso 
município foi falado aqui que é baseado na agricultura nós sabemos disso 78% 
(setenta e oito por cento) é agricultura e qual investimento que é feito na agricultura 
principalmente do município nessa área da educação? Nós vemos aí escolas no 
interior sendo fechada pra reduzir gastos, não quero aqui criticar administração por 
isso não, por isso que eu estou em focar aqui com respeito a essa indicação que 
possa existir na educação, dos nossos filhos dos nossos agricultores mais eles 
possam se tornar empreendedores e permanecer na agricultura. Conversei com 
algumas pessoas ligado a educação, ligado à agricultura e o que eles me disseram 
foi o seguinte: enquanto isso é inédito difícil é de tirar do papel, mais, se nós não 
dermos o pontapé, de nós não dermos uma sugestão acho que é o nosso papel 
como vereador fazer isso sugerir para que o nosso município não venha diminuir os 
nossos agricultores, dar incentivo na agricultura, que nós possamos não só através 
da educação que é o caso da nossa Indicação é com respeito a educação mais nós 
podemos fazer muito mais pelos agricultores que possamos permanecer os nossos 
jovens na agricultura e acredito eu que se o prefeito acatar isso agora, não pode 
entrar no próximo ano porque isso tem impacto e o orçamento já está aqui pra ser já 
analisado e ser aprovado quem sabe no inicio de dezembro, então se não tiver 
impacto não vai entrar no próximo ano mais eu gostaria de  pedir a atenção dos 
senhores que votassem isso e os representantes do prefeito que se encontram que 
analisasse com carinho, o vice-prefeito se encontra, secretário de desenvolvimento, 
que possamos discutir, procurar as orientações do nosso município e quem sabe no 
próximo mandato, quem será o prefeito nós não sabemos, só Deus sabe que possa 
colocar isso em pratica para que os nossos alunos tenham isso no currículo do 
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nosso município. São essas as minhas palavras, meu muito obrigado. Prossegue o 
senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Pronunciou o senhor presidente: 
Gostaria só de rapidamente corrigir que eu vi aqui, eu coloquei fora da lei e é na 
forma a da lei. Que seja instituído na forma da lei. Com a palavra o vereador Edvaldo 
Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Meus queridos, senhor presidente 
novamente companheiros vereadores e a todos vocês aqui presentes. Essa 
indicação do vereador Gecimar é uma indicação brilhante para o nosso município. 
Na realidade já foram feitas né, solicitado aqui várias solicitações né, dos vereadores 
desta casa de Leis e eu espero que ao entrar nesse ano 2020 (dois mil e vinte) 
explane algumas delas, mais essa indicação do vereador Gecimar Rodrigues é uma 
indicação brilhante. Os filhos dos nossos produtores rurais do nosso município eles 
merecem senhor presidente uma escola pro-rural. Hoje o senhor vê que a maioria da 
juventude do nosso município senhor presidente você é a prova disso que tem 
faculdade, tem tudo, que a maioria dos que fazem faculdade no nosso município vão 
embora pra outras cidades. Sabe por quê? Porque não tem a onde empregar. Certo! 
Então seria muito bom a gente profissionalizar esses filhos de produtores na escola 
pro-rural, com bom técnico agrônomo e outro professor coloca lá, certo, o município 
merece, já aconteceu isso no passado. Certo! Em vários municípios do Estado, e eu 
creio que o município de Vila Pavão não é mais rum do que os outros municípios. 
Então que esta indicação ela vai ao nosso ilustre prefeito Irineu Wutke, chefe do 
executivo do nosso município e que ela seja atendida como as demais indicações 
que foram colocadas no papel no nosso município de Vila Pavão porque toda 
indicação que se faz nessa Cada de leis dentre essa do vereador Gecimar terá o 
meu voto sim e as demais indicações que partirem aqui de vários vereadores como 
Francisco de Assis, Juvenal, Médici, João Trancoso, vereador Gecimar Rodrigues, 
vereador Valdeci, vereador Aristeu, o senhor mesmo presidente desta Casa de Leis 
já solicitou fez solicitações aqui, indicações que eu votei favorável, vereadora Vera 
também, certo, então vamos votar para que esta indicação passa, então é isso. 
Quero deixar aqui bem claro, com a ausência do prefeito, o nosso vice-prefeito 
também tem desempenhado um trabalho brilhante senhor vice-prefeito de Vila 
Pavão que o senhor solicita ao prefeito que ele atende, que dá uma olhada, vê com 
carinho certo, desse projeto dessa escola pro-rural que ela venha acontecer no 
nosso município de Vila Pavão. Meu muito obrigado, agradeço pela sua honrosa 
presença no nosso meio. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a 
Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
a Indicação permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 031/2019 - de autoria do vereador 
Marcos Laurenço Kloss que após aprovação do Egrégio Plenário, que a mesma seja 
encaminhada ao Senhor Prefeito a presente indicação para que envie a esta Casa 
projeto de Lei com a tomada das providências para a construção de quebra-molas 
com redutores de velocidade em pontos estratégicos nas Ruas do Distrito de Praça 
Rica, município de Vila Pavão/ES, especialmente nos pontos próximos à Escola, ao 
Posto de Saúde e, ao trecho que marca o fim do asfalto e o início do calçamento. 
Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a indicação. Com a palavra o 
vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Importante também 
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senhor presidente essa indicação para o Distrito de Praça Rica, vendo isso daqui 
não desmerecendo não globalizando toda a população entendeu cidadão daquela, 
daquele Distrito mais eu tenho vindo aqui vereador Juvenal é testemunha e o senhor 
também e existe ali um pessoal que gosta de correr um pouquinho de moto, gosta 
de correr um pouquinho de carro principalmente quando toma uma, duas cervejinha. 
Né! Quando tá tranquilo anda igual um passarinho de gaiola mais quando bebe 
perde o sentido da vida. Sabemos que ali aquelas ruas de Praça Rica, do Distrito de 
Praça Rica ali percorre crianças, Jones, adultos, idosos, mulheres gestantes e 
outros. O senhor solicitou quantos quebra-molas ali senhor presidente nessa 
indicação? Respondeu o senhor presidente: Não coloquei quantidade. Continuando 
o vereador Edvaldo. Não colocou quantidade, mais tomara que seja feita pelo menos 
uns 10 (dez) ali. Certo! Porque com isso evita de acontecer um acidente trágico ali 
dentro daquela comunidade principalmente as margens da escola. Eu morei muito 
tempo em Praça Rica, o senhor sabe disso. Né! Cheguei ali 1978 (mil novecentos e 
setenta e oito) fui morar na terra do seu Aldeque Stabenow fui embora e retornei, 
então Praça Rica sempre foi um lugar tranquilo, de uns tempos pra cá que começou 
esquentar né, o negócio começou a esquentar, né, e tem que melhorar muito coisa 
ali. Entendeu? (...). Então senhor presidente, espero que essa indicação. (...). Ok! Eu 
espero que essa indicação os vereadores atendam porque os senhores sabem, tá o 
o Distrito de Praça Rica hoje abrange uma população muito grande, dia de igreja ali 
o Francinha aí, acabou de sair fica lotado no meio da rua, é o único lugar que o 
pessoal tem vereadora Vera pra ir, é sentar, desceu da Igreja católica bater papo, 
criança, vovó, e outros, então eu não sei a quantidade que o senhor colocou aí mais 
espero que o chefe do executivo prefeito Irineu atenda ali pelo menos na saída do, 
do vereador Juvenal até na saída do asfalto pelo menos um 04 (quatros), agora na 
subida da escola até a direção da campo que é um lugar que abrange muita pessoa 
de idade que anda ali que seja distribuído pelo menos uns 05 (cinco) quebra-molas. 
A comunidade do Distrito de Praça Rica merece e outra coisa eu fui muito bem 
valorizado naquela comunidade como o seu foi e os demais vereadores aqui foram, 
o pessoal tem um carinho, um respeito muito grande por nós, então eu solicito aqui a 
confiança e apoio e o voto de todos os 09 (nove) vereadores sobre essa indicação 
do presidente desta Casa de Leis, espero que o senhor presidente que os demais 
vereadores conte sempre com o meu voto naquilo que for favorável para o melhor 
desenvolvimento do nosso município. Prossegue o senhor presidente: Está em 
discussão a indicação. Gostaria de deixar poucas palavras aqui. É falar sobre a 
importância desses redutores de velocidade porque como morador ali do Distrito de 
Praça Rica nós vemos ali muitos motociclistas e ate automóveis que passam em alta 
velocidade. A poucos meses ali nós tivemos mesmo uma criança bem pequena que 
a mãe descuidou e ela saiu, atravessou a rua, e justamente neste momento um 
motociclista, um motociclista pegou ela, atropelou ela e precisou ser socorrida para o 
hospital, graças a Deus não foi nada grave. E nas ruas onde estão sendo calçado, 
antes com a entrada do lixão já dava muita correria agora então com a obra do 
calçamento creio eu que quando os motorista ali verem a rua lisinha né, vão querer 
correr bastante, então ali nas ruas que estão sendo calçado precisa por isso que eu 
coloquei no projeto aqui é em pontos estratégicos, tem que ser feito um estudo para 
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que seja ali implantado então essas lombadas, redutores de velocidade e também 
no centro a onde já tem o calçamento, na saída para o Cascudo, são ruas que tem 
uma, uma reta e ali então eles aproveitam para correr, então seria muito bom que 
essa indicação fosse aprovada aqui pelos colegas vereadores e também que fosse 
realizada essa obra aí pelo prefeito juntamente com a administração eu deixo aí 
então o pedido de voto aí dos companheiros vereadores. Está em discussão a 
indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
a Indicação permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação aprovada por 
unanimidade. Neste momento encaminho para as comissões analisarem e emitirem 
os respectivos pareceres aos projetos de Leis nº 044/2019 e também ao projeto 
045/2019. Então esses 02 (dois) projetos 01 (um) que já era só de leitura mesmo, 
estrada hoje que é do orçamento para 2020 (dois mil e vinte) e outro da 
suplementação que também foi derrubado a urgência e assim consequentemente 
encaminhado para as comissões. Partimos neste momento para o encerramento, é 
gostaria de deixar uma pequena observação que nós entramos no mês de novembro 
e como conhecemos temos a campanha do novembro azul, estou até caracterizado 
aqui no paletó né, mudamos, risos, mudamos de mês né, mudamos a cor, mas a 
prevenção continua né, devemos continuar com a campanha da prevenção. 
Agradeço a Deus, por mais um dia de trabalho, agradeço a todos os vereadores, 
vereadora, a todas as pessoas que ficaram aqui até o final, secretários, vice-prefeito, 
funcionários, produtores rurais, muito obrigado pela presença de todos, vão com 
Deus, uma boa noite e que possamos ter um bom retorno para os nossos lares em 
nome de Deus declaramos encerrada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu 
Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que 
depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 05 Novembro de 2019. 
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